



GÖTA HOVRÄTT
Avdelning 3
Rotel 35

DOM
2018-11-27
Jönköping

Mål nr
B 607-18

ÖVERKLAGAT AVGÖRANDE

Norrköpings tingsrätts dom den 31 januari 2018 i mål nr B 3041-16, se bilaga A

PARTER (antal tilltalade 1)

Klagande (Åklagare)

Kammaråklagaren Marie Kronqvist Berg, Åklagarmyndigheten,
Åklagarkammaren i Norrköping

Motpart (Tilltalad)

Hans RONNY Blad, 720109-1951, Norralundsgatan 35, 602 14 Norrköping

Ombud och offentlig försvarare: advokaten Jonas Dahl, Knäppingsborgsgatan 9,
602 26 Norrköping

SAKEN

Grovt barnpornografibrott

HOVRÄTTENS DOMSLUT

Hovrätten fastställer tingsrättens domslut.

Det som tingsrätten har beslutat om beslag ska fortfarande gälla.

Det som tingsrätten har beslutat om sekretess ska fortfarande gälla. Hovrätten beslutar att samma sekretessbestämmelse även i fortsättningen ska vara tillämplig på motsvarande uppgifter, vilka även i hovrätten har lagts fram vid den del av huvudförhandlingen som har hållits inom stängda dörrar.

Jonas Dahl får ersättning av staten med 10 746 kr. Av beloppet avser 3 825 kr arbete, 3 735 kr tidspillan, 1 037 kr utlägg och 2 149 kr mervärdesskatt.

Staten ska stå för kostnaden i hovrätten för försvararen.

Dok.Id 270049

Postadress

Box 2223
550 02 Jönköping

Besöksadress

Hovrättsgränd 4

Telefon

036-15 69 00

E-post: gota.hovratt@dom.se

www.gotahovratt.se

Telefax

036-15 65 36

Expeditionstid

måndag – fredag
08:00–16:00

YRKANDEN I HOVRÄTTEN

Åklagaren har yrkat att hovrätten ska bestämma påföljden till fängelse överstigande ett år.

Ronny Blad har motsatt sig ändring av tingsrättens dom.

HOVRÄTTENS DOMSKÄL

I enlighet med tingsrättens dom ska Ronny Blad dömas för barnpornografibrott. Även i hovrätten har ett urval av bilder och filmsekvenser från materialet som omfattas av åtalet förevisats. Hovrätten ansluter sig till tingsrättens bedömning att brottet ska bedömas som grovt. Frågan är då vilken påföljd som bör bestämmas för brottet.

Påföljd

I hovrätten har ett kompletterande yttrande från Frivården hämtats in. Av yttrandet framgår att Ronny Blad haft en problematik avseende sexualitet inkluderat barnpornografi, sexmissbruk och relationer samt att det finns ett övervakningsbehov. Av yttrandet framgår vidare följande. Ronny Blad har sedan han blev dömd i tingsrätten för aktuell brottslighet genomfört sin skyddstillsyn utan anmärkning. Han har arbetat med sig själv i Kriminalvårdens program ROS samt även tagit kontakt med Anova och varit på bedömningssamtal där. Frivårdens bedömning är att Ronny Blad sedan januari 2018 har pågående adekvata insatser för sina behov och att risken för återfall skulle reduceras om han får fullfölja sin skyddstillsyn och ROS-programmet i dess helhet.

I hovrätten har även kommit in ett yttrande från programledaren för ROS-programmet Ann-Iren Johansson. Hon har i sitt yttrande angett bl.a. följande. Ronny Blad har vid varje programsession visat intresse för att förstå sig själv och varför han begick den handling som han är dömd för. Ronny Blad har aldrig nekat till sin handling eller gett någon annan skulden för den, vilket visar att han tar ansvar för sin dåvarande problematik. Ronny Blad har under samtliga sessioner varit aktiv och reflekterande på

de uppgifter vi arbetat med. Det som framkommit under Ronny Blads behandlingstid är att han i dag visar på en mer positiv självkänsla, som synliggörs genom att han har en realistisk tro på den egna förmågan till att lösa problem. Det har även framkommit att Ronny Blad i dag har en förmåga till sexuell självreglering vilket tydliggörs genom att han inte längre använder sex som copingstrategi. Ronny Blad visar genom sitt sätt att resonera i frågor gällande sin relation att han i dag har en tro på sin egen förmåga att kontrollera sitt liv. Han tar ansvar över saker som behöver förändras och visar vilka steg som blir nödvändiga för att nå sitt mål. Ronny Blad har även tagit fram en realistisk framtidsplan.

Ronny Blad har vid hovrättens huvudförhandling uppgett bl.a. följande. ROS-programmet har hjälpt honom mycket i livet; han har fått bättre självkänsla och självförtroende, behandlingen har också bidragit till att hans relation till sin sambo stärkts. Han har varit hos Frivården en gång varje vecka och deltagit i sessioner. Han har därutöver regelbundna kontakter med sin övervakare. Han har nu sex månader kvar att genomföra av programmet och han vill gärna fortsätta med det.

Hovrätten bedömer att straffvärdet för Ronny Blads brott motsvarar fängelse ett år. I någon mån ska också vid straffmätningen, som tingsrätten redovisat, hänsyn tas till att det i förhållande till brottslighetens art gått ovanligt lång tid sedan brottet begicks.

Som tingsrätten redogjort för är det brott som Ronny Blad ska dömas för av sådan art att påföljden som huvudregel ska bestämmas till fängelse. Rätten ska dock vid val av påföljd fästa särskilt avseende vid omständigheter som talar för en lindrigare påföljd än fängelse (se 30 kap. 4 § första stycket brottsbalken).

I målet är tydligt att det skett en påtaglig förbättring av Ronny Blads personliga och sociala situation i flera avseenden som kan antas ha haft samband med hans brottslighet. Det finns med hänsyn till Ronny Blads personliga förhållanden mycket starka skäl för en skyddstillsyn. Hovrätten delar tingsrättens bedömning att en skyddstillsyn med fängelse enligt 28 kap. 3§ brottsbalken är den lämpligaste påföljden för Ronny Blad. Det finns risk för att ett längre fängelsestraff skulle kunna förstöra den

positiva utveckling och de behandlingsinsatser som Ronny Blad påbörjat. Som tingsrättens funnit ska fängelsestraffets längd vara tre månader.

Tingsrättens dom ska alltså inte ändras.

HUR MAN ÖVERKLAGAR, se bilaga B
Överklagande senast den 27 december 2018.

I avgörandet har hovrättslagmannen Charlotta Riberdahl (referent), hovrättsrådet Cathérine Beckström Gustafsson, tf. hovrättsassessorn Emma Höglund, samt nämndemännen Vinko Stifanic och Sofi Demolli deltagit.

Hovrätten är enig.

AVRÄKNINGSUNDERLAG finns i hovrättens akt.

**Underlaget avser**

Person-/samordningsnummer/födelseid 720109-1951	Datum för dom/beslut 2018-11-27
Efternamn Blad	Förnamn Hans RONNY

Ovan angiven person har under en sammanhängande tid av minst 24 timmar varit frihetsberövad som anhållen, häktad eller på något annat sådant sätt som avses i 19 a § lagen (1974:202) om beräkning av strafftid m.m. eller 10 a § lagen (1998:603) om verkställighet av sluten ungdomsvård under nedan angivna tider.

Frihetsberövad**Frihetsberövandet hävt/upphört/avbrutet**

Datum 2014-10-06	Datum 2014-10-09
---------------------	---------------------

Särskild anteckning

- Kriminalvården har lämnat domstolen en underrättelse om att det finns uppgifter hos Kriminalvården som är av betydelse för avräkning (8 § förordningen (1974:286) om beräkning av strafftid m.m.).

Särskild upplysning till Kriminalvården m.fl. myndigheter

- Det finns tidigare meddelad dom, beslut eller avräkningsunderlag enligt 12 a § strafföreläggandekungörelsen (1970:60) som innehåller uppgift om frihetsberövande som har betydelse för avräkning (3 § 4 förordningen (1990:893) om underrättelse om dom i vissa brottmål, m.m.).

.....
Charlotta Riberdahl